

乘车遇事故身亡 赔偿款无法到位

10万元司法救助金救了急

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 孟婕)驾驶员操作不当引发交通事故，导致车上3名乘客当场身亡。经法院判决，负事故全责的驾驶员应赔偿150余万元，但却一直未能支付，导致死者家属生活陷入困境。12月15日，清徐县检察院消息，该院日前向死者家属集中发放了10万元司法救助金，解了他们的燃眉之急。

2019年12月26日，张某驾驶轿车

拉着夏某、王某和武某外出。途中，因张某操作不当引发交通事故，造成夏某等3人当场身亡。经认定，张某负事故全责。

经法院审理，张某因犯交通肇事罪被判处有期徒刑4年，并赔偿3名受害人家属共计150余万元。判决生效后至今，张某未向受害人家属支付任何赔偿金，受害人家属家庭生活陷入困境。

今年11月，清徐县检察院领导在履行法律监督职能过程中得知上述情况后，立即成立办案组深入走访受害人家庭情况，发现符合司法救助条件，遂及时告知相关政策，引导家属申请国家司法救助。

12月3日，该院及时启动救助程序，并进行公开听证后，依法快速办理，将10万元司法救助金发放到受害人家属手中，

其中给予夏某家属3.4万元，给予武某家属、王某家属各3.3万元。

据了解，近年来，清徐县检察院高度重视司法救助工作，注重理念更新，积极主动作为，努力实现由“因访救助”向“因案救助”转变，由“坐等送案”向“上门问案”转变，由“单一救助”向“多元救助”转变，确保在检察办案环节“应救即救”“应救尽救”。



12月15日上午，交警万柏林二大队安全中队民警前往育才幼儿园，给孩子们上了一堂交通安全课。民警根据幼儿的年龄特点，用浅显易懂的语言结合图片、动画，讲授了最基本的交通安全知识。
张晋峰 摄

他用热心之举暖了溺水失温患者

本报讯(记者 魏薇 通讯员 许文辉)寒冷冬夜，一名溺水患者被紧急送到山西白求恩医院急诊内科抢救。抢救期间，眼看患者失温严重，该院并轨规培研究生安霖在热水中烫热双手和纱布，为患者热敷按摩，最终帮助他转危为安。12月13日，记者从山西白求恩医院了解到安霖的暖心之举。

事情虽然已经过去几天，但他的热心之举，依然感动着大家。12月7日晚10时许，伴随着救护车急促的笛声，一名无家属陪同的溺水患者被送到山西白求恩医院急诊内科。医护人员一边紧急联系家属告知患者情况，一边安排展开抢救。

当时，患者全身湿冷、打寒战，有失温表现，大家立刻采取措施帮助患者复温，却一直没有明显效果。正在医院进行规培学习的研究生安霖立即决定把纱布放在开水中烫热，不顾过高的水温将纱布拧干，敷在患者双腿上，帮他恢

复体温。热敷过程中，患者双腿痉挛，安霖又烫热双手，不停按摩患者下肢，帮其缓解。抢救了一个多小时，患者的体温终于慢慢恢复，生命体征也渐趋平稳，看到患者转危为安，大家也松了一口气。抢救结束后，安霖才发现自己的双手早被热水烫得通红。在场的急诊科老师表扬了他，他却只是腼腆一笑说，“我只是做了每个医生都会做的事！”

事后，安霖也表示，很幸运能有机会在省内顶尖医院临床实习，特别是在急诊科能见到很多不同病患，让他获益良多。当时他没有多想，只是出于医生的本能，减少患者的痛苦。

据介绍，乘建设国家区域医疗中心之东风，山西白求恩医院去年正式成为山西医科大学第三医院(第三临床医学院)，招收的学生从质到量都有了极大提升，医院教学、科研水平稳步提升，为山西医学人才储备和培养作出了积极贡献。

随意尝 冰柜敞 胡乱放

超市购物不文明 大煞风景

又到年底，人们去超市购物的频次逐渐加大，记者走访发现，一些市民在挑选商品时“很任性”：散称食品随意品尝、购物之后冰柜大敞、弃买商品任意堆放，这些发生在超市里的不文明购物行为，真是大煞风景。

想尝就尝

看见不错的食品，拿起来就放到嘴里尝一尝。12月15日傍晚，在位于解放路的某大型超市散称粮食区，一位70多岁的大娘在红皮花生堆里来回划拉，瞅准目标后抓起一小撮放到手掌里，开始品尝，可能感觉味道不理想，便将手中剩余的花生又扔了回去。随后，又转悠到海产品散称区，如出一辙地抓起虾皮尝起来，最后转身离开。记者看到，当时正在该区域购物的市民看到老人的如此做法，无奈地摇了摇头。

冰柜大敞

“吃水饺还是吃混沌？”一对小情侣在冷冻冰柜前说着话，男孩拉开了冰柜玻璃盖，拿起一袋猪肉荠菜馅水饺，“我不爱吃这个馅的，让我看看吃哪种。”女孩拿过男孩手中的那袋水饺放回了冰柜，拎起自己爱吃的玉米虾仁馅水饺放到了购物车里，两人推车离开了，拉开的玻璃盖就这样开着，冰柜里数十种速冻食品就这样暴露在了常温下。很快，记者看到理货员上前将冰柜玻璃盖复位，可没过一会儿，又有顾客过来选购，随后扬长而去。

商品“错位”

“称好的鸡翅咋放到这儿了，真浪费。”在一家超市的饮料销售区，理货员发现一袋打了标签的袋装冷冻鸡翅被悄悄地塞在货架底部，由于放置的时间长，袋里的鸡翅已解冻，拎起来直滴答水。该理货员告诉记者，平日里，商品“错位”的情况屡见不鲜，馒头“躺”在蔬菜堆上、饮料乱放在食品散称区、洗发水置于干果区。如此不文明行为着实让人大跌眼镜。尤其是生鲜类食品，一旦出柜如遭弃买，超市损失明显，希望顾客手下留情。

记者 李晓琳

短评

自觉约束 文明购物

超市是一种自选形式的购物场所，给了消费者自由挑选商品的空间，但自由应有“度”。种种不文明购物行为的屡次上演，根源在于文明素养的缺失。每一位市民都是城市名片的“代言人”，应养成良好的购物习惯，营造文明和谐的购物环境，人人有责。请多一份自觉，多一些约束，文明购物，与人方便，与己方便。让文明素养在心中拔节生长。

骗租两台塔吊 当成废铁变卖

男青年涉嫌诈骗 被刑事拘留

本报讯(记者 辛欣 通讯员 金慧琴)付了押金，还签了合同，男青年潘某却直接将租来的塔吊切割成废铁卖到废品收购站。12月15日，尖草坪警方通报，诈骗嫌疑人潘某已被尖草坪责任区刑警队刑事拘留。

25岁的潘某做工程生意，入行时曾得到业内有名望的前辈提携，因此颇受同行信任。

今年8月，他向李女士租了两台塔吊，付了3万元押金，并签订了租赁合同，约好分两次送货。然而，李女士安排工人第一次送货时，却发现潘某连“自家”工地都记不清，一会儿说在小店区，一会儿又改口说在晋源区，最后把塔吊卸在一处空地上。

第二天，李女士准备运送第二台塔吊时，潘某索性不让她送货了，而是自己派人去接货。察觉到事有蹊跷，李女士留了个心眼儿，安排工人紧随其后观察，结果发现价值80余万元的塔吊被径直拉到晋源区古城营镇一个废品收购站，当成废品卖了9万元。

尖草坪责任区刑警队民警接到李女士的报警求助电话，立即对潘某研判追踪，最终在晋中市太谷区将其抓获。经查，潘某收入不低，但花钱大手大脚，入不敷出，便动了骗租塔吊倒卖的心思，第一台塔吊已被切割成废铁卖了10万余元。

为了多拉货物 加长马槽受罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)交警发现外形“怪异”的货车，检查发现司机为了多拉货，擅自改装加长了马槽。12月14日，综改大队交警对司机王某作出处罚，并责令其将车辆恢复原貌。

当天下午3时许，交警综改大队六中队民警在潇河园区巡逻时，发现一辆货车外形有些怪异，马槽长度明显不合比例。经检查，这辆货车的马槽被加长，属于擅自改装车辆。司机王某也承认，自己为了多拉货物，对马槽进行了加长。最终，民警依法对王某作出罚款500元的处罚，并责令其将车辆恢复原貌。

交警提醒大家，擅自改装车辆，会影响车辆的安全性能，存在较大隐患，请您自觉遵守交通法规，切莫心存侥幸。

贷款不成变“帮凶” 出租卡证被刑拘

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)街头看到贷款的小广告后，男青年王某联系贷款不成，却被对方拉上了另一条所谓的“生财之道”，出租银行卡成为电信诈骗分子的“帮凶”。12月13日，王某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被桥东派出所刑事拘留。

今年3月，手头吃紧的王某在街头看到一则贷款广告，便通过微信询问贷款事宜。先后联系过3次，并向对方提供银行流水记录等材料后，王某仍未收到贷款，便没再过问此事。

今年10月底，对方主动联系王某，提出想借用他的银行卡，并暗示有利可图。王某心知肚明，受利益驱使铤而走险将自己的3张银行卡及个人信息“借”给对方，随即换来3000元的“租金”。事后，他查询银行卡流水记录，注意到对方使用他的银行卡“走账”47万余元。

前不久，桥东派出所民警在工作中发现，王某的银行卡被电信诈骗团伙用来转账。在公安迎泽分局新型网络犯罪侦查大队的协助下，民警将34岁的朔州人王某抓获并刑拘。